

Válószerkesztő:
FODOR KAROLY.
 KIADÓ: **SZEKELY VIKTOR.**
 Főmunkatárs:
BOZSÓKÖLD ZSIGMOND.
 Hirdetések és hirdetések felvételének:
BOZSÓKÖLD ZSIGMOND-NÉ
 a nagy tisztelettel.

Bajai Friss Ujság

Megjelenik minden nap korán reggel.
 ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
 Helyben hazai levélre 1 hónap 6 fillér,
 külföldre postai kiküldéssel 1 hónap 10 fillér.

Port-Artur ostroma megkezdődött. Walburg Ernő báró eltűnt.

Szegény betegek kertje.

A nappalnak, nyáton, legüdítőbb része a hajnal. A nagy többség, a borkelők, tudják-e vajon, hogy a nap ébredésének mennyi a tanúja az utcán? Világvárosi életet, nyári hajnalban él Budapest, mikor mulatók, kávéházak, vendéglők alkalmazottai, nyomodműhelyek személyzete, helyierdekű énekesnők, pinczerek, cigányok, lámpaoltók vonulnak át az utcákon szines sokadalomban. Jobbadán gyalog; sokan egy fogaton, néhányan gummiárláson, egy-kettő tandemen. A rendőr állományon baktat, lohadt erélyvel és megnövekedett tapintattal. Mert hogy inas szava ilyenkor már a kurjongatók számára.

A vigalmas zsvaiba, nem is szór várososan, hanem meglehetősen szaporán belekóhög a betegség, vagy elhanyagolt egy nyögés. A szegények kertjének, a városi kertnek napos vendégei ezek, a kik ott marienbádogna, vagy karibádogna és az ás, ványvizek sokfajta helyett zárosztlik az artézit reménykedő áhitattal. A ki meg ezitromt csöppenthet a budapesti „sprudl”-be, az úgy érzi, hogy araszszal már meghosszabbodott az élete.

Micsoda nagy sokadalom, mire odér, a hol a forrásvizet mérik. Kis kerteczkben, a fővároshoz éppen nem illő bódécskában. Az a hozzávaló néhány pad olyan szurtos, maczatos és csunya, hogy a jobbizlési sebtiben iparkodik onnan. Van hova mennie, igaz. A városi parkos része szép. Szébb, mint sok világváros kertje; hajnalhasadásakor az éjszakának foszladozó fátlyán át pedig káprázatos és mesés.

De ime! Zuhog az eső. A gyógyulást kereső hol keressen előle menedéket? Hova térjen, mikor se társaskoosi nem jár, se villamos, hogy hat krajczárért védelmet válasszon. És ha közlekednek is mindenfajta alkalmatlanság: nem tartanó-édeszerűnek, ezélszerűnek, tulstürősnek a tekintetes városi tanács, hogy földtől sétálót építtessen a Városligetben legalább olyat, a mielőtt József főherczeg csináltatott a Margitszigeten.

Zivatar esetén jó volna az olyanoknak is, a kik jó egészséggel sétálnak a Városligetben nappal, a mely hajnalon a szegény betegek kertje.

A viczinális áldozatai.

— Összetűzés a viczinálissal. —

A lajosmizsei viczinális vágányain halálos kimenetű szerencsétlenség történt tegnap délután 2 órakor, a Szeferl-féle téglagyár mellett.

A pöfög kis viczinális utját számos ut keresztezi, de a Szeferl-féle téglagyár mellett nincsen sorompó Ennek a vétkes mulasztásnak a következménye a tegnapi szerencsétlenség. Erdekelték és a környék lakói, akik életüket látták a vonat által veszélyeztetve, többször kérétek a védősorompó felállítását, de hiabajlyenformán a tegnapi szerencsétlenség elkerülhetetlen volt.

Tóth István kocsis társával József Samuval kaszálói ment tegnap délután szekéren. A két ember a szekér első ülésén ült s a lajosmizsei viczinális vágányon akartak áthaladni. A szekér nyomatan nagy por keletkezett s így nem láthaták, hogy a vonat robogva közeledik.

Tóth István, a kocsis csak az utolsó perczben vette észre a mozdonyt és hirtelen közévigott a lovaknak. Azok ágaskodtak és egy pillanatra visszalöktek a kocsi. Ez éppen elég volt arra, hogy a mozdony elkapja az előtte gyeze alkalmányt. A szekér felborult és a következő perczben Tóth István háva hevert a sínek mögött.

Persze a viczinális nem birt rögtön meztelen, hanem nyolczvan-száz méter ment még elő. Mozgálás után a vonat személyzete konstatalta, hogy József Samu könnyebb zuzódások árán szabadult a vonat a két lovat is elszökte. Az egyik azonnal kimmult, a másik véres hulláját 100 méternyire tola maga előli.

Természelesen rögtön óriási tömeg gyűlt össze a szerencsétlenség színhelyén, sőt néhány emberen nem igen lehetett, Tóth István halott volt. József Samu pedig, aki lábzuzásokat szenvedett, a Szent István-kórházba vitték be. Tóth István 64 éves és 6 gyermeke csak ládapa. »Érdekes vizsgálatot indítottak.

Kinljárt tudósítónk a szerencsétlenségről még a következőket jelenti:

A lajosmizsei viczinális 1 órakor indult délután a nyugati pályaudvartól. Dinamitt szállításot az örkényi táborba.

A szerencsétlenség színhelyén a vonat két erdő között halad el erős kanyarodással. Mivel sorompó nincsen, a viczinális rendszeres erős ilylyel jelzi közeledőt. Ez a jelen esetben nem maradt. Tóth István a felvert por és a ze-érzőgése miatt csak akkor vette észre a vonatot, amikor már késő volt.

Az összetűzés nagyon heves volt és József Samut kidobta a szekérből, míg Tóth Istvanon keresztül ment a vonat és az azonosan összezúzta a mellkasát. A fejé sérülten maradt, meg testének többi része leve van zúzódással.

A vonaton a szerencsétlenséget nem vették észre és csak akkor állt meg, mikor a vonatvezetőt flye meztelölt. Ez a mozdony egy lovat tola maga előt. Már körülbelül 100 méter távolságra a szeren-

Vallomás a halálos ágyon.



Halálos ágyán Szűcs Tamás fardasi lakos nagy bünt gyónat meg a papnak. Elmondta, hogy 12 esztendő e őt és két társát öte meg a sorompó határában Szeg-

Adám lengyel zsidót. Szűcs nem avaria két büntetésnek nevé bevallani, vallomása tehát nem volt teljes. Néhány órával a vallomás után meghalt a bűnös ember.

cseltlen g szabályt, mikor a mozdony vezető tékezett. A borzilmasan megcsontított lö éppen akkor lehetett ki párárt mi or kihúzták a mozdony alul, amely alá az utolsó perczben került.

József Samut a Szent István kórházba vitték, míg a Tóth István hulláját a törvénytiszti boncz-ni intézetbe szállították. A szerencsétlen embert felesége és hat gyermeke sírját, a kik most nagy nyomoknak néznek elebe.

Megbüntetett gyónató pap.

— Saját tudósítónktól. —

Kaloczának az utolsó napokban pikáns szenzációja akadt. A szenzációban három szerepelnek, egy törvénytiszti bíró, egy fiatal, tehetséges gyónató pap és egy még fiatalabb és még tehetségesebb szóbalány, a ki a törvénytiszti bíró házában ette a mindennapi kenyéret.

A dolognak az volt a kezdete, hogy a törvénytiszti bíró ur. akinek a neve B. betűvel kezdődik, valamelyik éjszaka zörgést hallott a lakásán. Felriadt, peryegő gyújtót és elindult a szobák átkutatására. A szalon, ebédszoba és hálószobában nem talált senkit, de a cselédszobában a szóbalány lágya a föl két férfiát látott kikandikálólag pedig elcipő néki. A törvénytiszti bíró ur egy pillanatra meglepetve nézte a nőiesen finom lebakat, aztán lehajolt és egy rétvés rántással kihúza a két lábát, gazdástul.

A két lábacsónak gazdája pedig senki nem volt más, mint a város egy fiatal

gyónató pap, aki közli szocietnek trüved mindenféleképpen és a vezetőkneve V. betűvel kezdődik.

A bíró ránézett a minden dízétől megfosztott fiatal szentatvára aztán azt mondta neki.

— Takarodjék!
 A gyónató pap valamit behegett, mire a kérelmetlen bíró megfogta a szentatya még szentebb papi talárját és kidobta a földszinti ablakon az utcára. A papnak pedig azt mondta, ha nem megy ki, szonnal őt is kidobja.

Rögzelt négy ora volt, a koránfelvők és koránkelők már sokan lártak az utcákon, látták a pepnélküli talárt és a talárnélküli papot és egy óra múlva már egész Kalocsán ezt a szenzációt tárgyalták.

Másnap a fiatal pap szentszéki legyelmi bíróság elé került. Megdöntötte a cselekednyét is, aki egy pillanatra sem tagadta, hogy a pap hosszabb idő óta jár hozzá. A fiatal pap sem tagadta a dolgot s így a bíróság egy-kettőre készen lett az ítélettel. A parazna papot tíz napos nehez zárkára ítélték, vizen és kenyeren töli majd a napját.

A gyónató pap már meg is kezdte a büntetését.

— Blaha Lujza Brassóban. Brassó-bó sürgönyzik: Blaha Lujza a tegnapi délután indult vonattal banya el Szepiszentgyörgyöt és dében Brassóba érkezett. A délután uti 10 óráig, kirándulva a Nagygyára öbelyre. A művésznő Brassóban az Eder-család vendége volt.

A háború.

Az orosz sajtó.

Pétóvár, jun. 30.

Az összes lapok külön tudósítók küldtek a harcokról. Ezek a hadiséri levezők a legrosszabb színekkel írják az orosz hadsereg hadműveleteiről. Így pl. a Birs-czva Wjedomoszi a következőket közli tudósításának Liaojangból e hó 23-áról keltezett távirata alapján:

Kuroki csapatnál kénytelenek voltak Micszenko serege elől meghátrálni.

Az összes jelekkel, a melyok a mancsuriai orosz sereg főparancsnokához érkeztek, megerősítik, hogy az orosz hadsereg Wafankunál határozott nagy győzelmet aratott volna, ha a Kobolska-éjzed idejében beállott volna a harcvezetés. De időközben ez az orosz parancsot kapott a visszavonulásra s így az orosz sereg kénytelen volt lemondani a biztos győzelemről s kiirteni a csatateret.

Eikobzott angol lap.

Berlin, jun. 30.

Pétóvárról táviratozzák a berliner Tageblattnak, hogy az Allenthowen angol hadvezető, amelyet rakományával együtt a wladivostoki tengerészeti hatóság elkobzott, még mindig konfliktusba van. A hajó parancsnoka illetékes helyen tiltakozást jelentett be.

Ninos tengerész.

Pétóvár, jun. 30.

Olyan nagy a hiány tengerésziszteken, hogy a haditengerészeti kormány közölte, hogy a hadi tengerészetbe minden gyakorlott magánhajóst felvesznek.

A rigai tőzsde újság közli a miniszteriumnak e hó 10-ről keltezett rendeletét, a mely jelentékenyen megkönnyíti a haditengerészetbe való belépést.

Merénylet vasutak ellen.

Pétóvár, jun. 30.

A Regierungsbote közli, hogy az utóbbi időben mind több és több merénylet fordul elő vasutak ellen. Ennek következtében Nadarow tábornok, a hadvezetéség vasuti rendeletben hagyta meg, hogy a transzbaikai és a kelet-sibiriai vasutakon a vasuti hocsik útját és alakját bezárva kell tartani hidakon és alagutak bejáratainál. A rendelet ellen vétőket 3 havi fogság büntetéssel sújtják.

Ujabb japán győzelem.

London, jun. 30.

A Standard Tienzionból és a Daily Telegraph Tokióból egybehangzóan azt jelentik, hogy 26-én Kaipingnál heves ütközet volt, a melynek folytán a japánok következő nap megszállták a helységet.

Készülődés a nagy osztaéhoz.

London, jun. 30.

Csüfuból táviratozza a Daily Express tudósítója, hogy Mandzsuriában két nap óta erős és elkeaseredett hurok folyik. Az egész japán haderő négy hadosztalpon vonul az orosz sereg ellen.

Kuroki egyesült serege 150 mérföldnyi utvonalon állott föl. Az egyik szárny Jumeesing közelében van és a harcvezetés a Liaotung-félsziget nyugati partvidékén Saimocitól délre terjed.

Oku egy detszirozott hadosztalpa Jumeesingből a vasut mentén észak felé nyomul.

A niuszangy kórházakban 800 orosz sebesült van. A liaojangi kórházakból 58 orosz sebesült tisztet és 1444 közlegényt, a kik Wafankunál sebesültek meg, Karbinba szállítottak.

Gensan ostroma.

Tokio, jun. 30.

Gensani távirat szerint az orosz wladivostoki hajóraj ma megjelent Gensan előtt és meglátadta a várost.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

Feliratsz Artur báró ül az elnöki széken, Bejelenti, hogy a miniszterelnök átirata megérkezett a kvóta megállapítása dolgában.

Ugron Gábor: Azt indítványozza, hogy tüssék ki azt az átiratot napirendre s annak rendje-módja szerint tárgyalják.

Az elnök: Annak idején napirendre fogják tűzni a tárgyalni fogják. Egyben tudomásul vették.

Felkialtások a baloldalon: Nem vesszük tudomásul.

Olay Lajos: Nem vettük tudomásul mert hiszen tárgyalásra tűztük ki.

Az elnök: Magát a bejelentést vették tudomásul csak, de a miniszterelnök átiratát azért tárgyalni fogják.

Ugron Gábor: Ha valamit tudomásul veszünk, akkor már fölösleges a tárgyalás. Az elnöki enunciaciózó ezért helytelen vonja azt vissza.

Tisza István: Előtt már egyszer vitatkoztak és akkor megállapították, hogy a kvóta megállapítási joga a felség joga s az a képviselőház meg nem változhatatlan. (Zaj a baloldalon.) Mind a mellett azért tárgyalni lehet az átiratot.

Pintér Sándor: Hosszasan bírálja a kormány politikáját, összehasonlítja azt a volt kormányok politikájával s arra az eredményre jut, hogy Tisza iránt nem lehet bizalommal.

Tisza István miniszterelnök: Röviden fog az eddig elhangzottakra válaszolni, mert nem akarja a maga részéről is az amenny is hosszúra nyúló vitát meghosszabbítani.

Örömmel látta, hogy Horánszky múltkori beszédében nagyon behatóan foglalkozott a kis hitokosokkal és mindenekelőtt segített akar rajtuk. Kisse sóltének látja a jelenlegi helyzetet; Horánszky, a ki korán elhunyt édes apjának méltó utódja. A kormány első feladata ebben az ügyben az lesz, hogy a kis hitokosok részére olcsó kamatu jelölőhitelet biztosítsanak. Jól vezetett hitelviszonyok nélkül nem lehet a kis hitokosok segíteni. Javítani kell a szövetkezeti ügyet s uj kölcsöntípust kell teremteni a települőknek.

A miniszterelnök ezután a nemzetiségi kérdéssel beszél, amit Victoria Miklós telt aktuálissá. Meg kell érteni az itt lakó nemzetiségekkel, hogy fennállásuk életfeltétele, hogy Magyarország fennmaradjon. A románok és szerbek gondolják meg, hogy a Balkán észak részén állami önálló fejlődése elemi feltétele az, hogy a Duna völgyén erős birodalom legyen.

Rákosi Viktor: Független Magyarország! (Nagy zaj.)

Tisza István: Magyarország egységes, hatalmas szövetség nélkül ennek a világtörténelmi missziójának nem felel meg.

Rákosi Viktor: A dunai konföderáció!

Tisza István: Ez az igazság utat fog törni magának. A magyar állam a maga erejével, hatalmával nem akarja elfojtani a nemzetiség kulturális törekvéseit. Azonban azokon a határokon belül, amelyeket a méltányosság és a törvény enged, utalják a nemzeti, kulturális politika érvényesülésének. Beszólnék a nemzetiségi törvény revíziójáról. Ezt én politikai hibának tartom.

Endrey Gyula: Mindjárt gondoltam!

Tisza István: Berzevicsz népközlési reformja igen jelentékeny lépést tesz előre. Nem konfliktusba a nemzetiségek jogait, de biztosítja az államnak, hogy létrejön minden eleme irányuló nemzetiségi támogatás.

A büntető törvénykönyv szigorítása veszedelmes eszköz. Ez a politikai pártbarokk terén nagy visszafogásra vezet. A magyar államnak s a magyar társadalomnak elemisével azonban ennek dacára szigorúan kell eljárni. A kormány csak annyiban vette terbe a Btk. reformját, hogy igazság csak állam ellen létezik.

A kormányzat kötelessége minden igazságot szemben a legszigorúbban el

járni. (Ugy van! Ugy van! a jobboldalon.) Egy pillanatra sem szabad megfélemlenezni arról, hogy vonzerőt kell ezekre a nemzetiségekre gyakorolnunk, hogy magukhoz fűzhesük őket.

Lovászay Márton: Magyarának kell lenni!

Tisza István: Nem szabad elfelejteni őket fölünk. (Zaj a baloldalon!) Az elnök: Csendet kérek.

Lengyel Zoltán: Ha nincs közbeszólás nem érdekes a beszéd. (Derűtlenség.)

Tisza István: Kovacevics beszédjére csak azt jegyzem meg röviden, hogy h minőségben az ő politikáját követik, úgy annak előbb vagy utóbb érvényesülni kell.

Ezután rátér azokra a támadásokra, melyek a kormány pénzügyi politikája ellen irányultak. A 100,000 koronát, melyet a gyermekvédelem költségeire a beruházások közül töröltek, az 1905. évi költségvetésbe felvették, tehát az antizsoziális irány vadsza jogostalan. Az eddig ez irányban működött egyetlen egy is elveszítik eddigi működési területét és sokkal inkább foglalkozhatnak a 7 évről fiatalabb gyermekekkel.

Apponyi Albert gróf csak azért nem szavazza meg a költségvetést, mert aggasztónak találja a kormány pénzügyi politikáját. Ehhez járul a sok improduktív kiadás és a nagy katonai terhek. A jelenlegi kormány költségvetése alig változott a Széll-féle kormány költségvetéséről. Csodálatosnak tartja, hogy Apponyi éppen a Széll-féle kormány működését tartja gyanusnak. Ha a jelenlegi kormány a Széll-féle kormány javaslatát teljes egészében megváltoztatta volna, úgy az évi teher körülbelül 5 millióval többet telt volna ki. Ezt nem tartotta helyesnek, épp ezért nem szavazta, hanem lejjebb szállította a költségvetést a jelenlegi kormány. Lényegleg hasonló a helyzet a katonai kiadásoknál is. Csak a leg-szigorúságú kiadásokra szorítottak ezen a téren. Már azt a Széll-kormány kezdeményezte s így nem érti, hogy Apponyi csak pedig támogatja a Széll-kormányt, mégis ellene fordult. Az udartartás költéséiről szövege, csodálja, hogy Apponyi már nem hajlandók megszavazni a tölemelt ezilliatást, holott míg ő nem volt kormányon, nem ellenézték.

A kereskedelmi tárgyalásokat megkezdték, mert a külföld nem hajlandó várni, míg a mi belső viszonyaink rendező jönnek. Megállapították a szerződés szövegét, de azt csak akkor fogják megkötöni, ha Magyarország és Ausztria között létre jön a kiegyezés.

Polónyi Géza: A tárgyalást nem szabad megkezdenni.

Tisza István: Törvényt fog benyújtani, a mely arra felhatalmazást ad. Ez a törvény minden régi törvényt hatályon kívül helyoz. (Nagy zaj a baloldalon.)

Az ország többsége a közös vámtarulelet mellett áll. (Hosszas zaj a baloldalon.) Az önálló vámtarulelet nem felel meg az ország jelenlegi helyzetének. Amint a többség is az önálló vámtaruleletet akarja, annak semmi sem áll útjában. (Zaj a baloldalon.)

A kormány ígéreteihez teljes mértékben ragaszkodik, azon semmit sem akar változtatni. Különösen a választási törvényt fogja kellő időben végrehajtani.

Gabányi Miklós: Hát nem lesz októberben választás? (Nagy derűtlenség.)

Tisza István: A meddő komoly, parancsoló ok nem forog fenn, addig nem lesz választás.

Lengyel Zoltán: Viseljétek jól magukat. (Derűtlenség.)

Tisza István: A fogyasztási adókról már nyilatkozott a kormány.

Polónyi Géza: Az semmi. (Derűtlenség.)

Tisza István: A kormány eddigi működését a parlament vette nagyon igénybe. Nagy munkába került, a míg a kormány a törvényes rendet helyreállíthatta.

A kormány még nem végezte el egész munkáját, még utjának kezdetén van. Mindent el fog követni, hogy a nemzet jogos igényeit mindenkor érvényre juttassa. (Hosszas éljenek a jobboldalon.)

Szünet után Polónyi Géza interpellál a román határvizsgálat ügyében.

Ezzel be is végződött az ülés.

TAVIRATOK.

Edvárd király német földön.

Kiel, jun. 30. Tegnap este a hajókat ismét kilvájították. Edvárd király este 11 órakor elhagyta a Hohenzollern és sorfalat álló lakóhelyét megvilágított csónakok között vonult a yachtjára. A német hajóhad üdvözléseket adott. — Edvárd király ma reggel valamivel fél 7 óra után visszatért a Viktoria and Albert yacht. A yachtot torpedónaszádrából kísérte. Az angol hajóhad többi hajója már az új folyamán bevonult a csatornába.

BUDAPESTI HIREK.

— Menjen a ... Kolozsvárról jelent

lenti tudósítók: Még a vasutasok sztrájkja alkalmával történt, hogy a Budapest és Kolozsvár közötti interurbán vonalon állítólag Sándor János államtitkár, de tényleg gróf Tisza István miniszterelnök Budapestről beszélgetést folytatott gróf Beldi Akos, Kolozsmegye főispánjával. Beszélgetésük diszkrét hangok zavaródtak meg: valaki ismeretlen helyről beleszólt a telefonba és elküldte a miniszterelnököt oda, ahova annak idején Nagy Ferencz gróf Khuent utasította. A rigoros szabású vizsgálat kiderítette, hogy a kormányzókat a kisbelső állomásról mondott be. A téstest nem tudták kibontani, miért is az ügyesség hozzácsapva azt az ügyet is a vasutas-strájkgyűlésre kellett egyszerre tárgyalni. Még csak azt jegezték meg, hogy a bekiabálás úgy történt, hogy az állami telefon egy drójtát bekapcsolták az állomás iródt helyiségének készülékébe, az is vezetett nyomra. A strájkért és ezért az incidensért a kisbelső állomás egész szemlézetét perbe fogták. Az ügyet a kolozsvári kir. törvényszék két napon át tárgyalta báró Szentkereszty Zsigmond kuriai bíró elnöklése alatt s szerdán hozott ítéletet. Vádlottak voltak: Keszely György állomásfőnök, Bo os János, Thu, róczy Károly, Czika István hivatalnokok továbbá Dengyel János, Pató János, Boross Miklós és Kovács András váltóőrök. Az ügyész a hivatali kötelesség megszegése és az állami telefon rongálása címén emelt vádat ellenük. A tárgyalás során kihallgatták gróf Beldi Akos főispánt is, aki a bekiabálás tényét igazolta. A bíróság ítéletében a vasutasokra kimondta, hogy közhivatalnokok, de csak egyet ítélt el a vádlottak közül: Czika Istvánt, még pedig 200 korona pénzbüntetésre és hivatalvesztésre. A többit felmentette.

— Egy ismeretlen betegsé

Weisz Arnold 19 éves bécsi tanonc, látzólag tífuszban betegedett meg; de az orvosok konstátálták, hogy a betegség nem tífusz, mert bôrelváltozások álltak be. A mi a typhust kizárja. Az összes egyetemi tanárok konsultumra gyűltek össze, de tanácsatanul álltak a beteg ágya előtt. Nem tudtak rajta segíteni és a szencsétlen levető idő alatt meghalt. Az elhunyt anyja felkérte ezután a háziorvosot, hogy boncolja fel a holttestet. A boncolás kiderítette, hogy Weisz eddig egy egész ismeretlen belső szervhajtban hunyt el. Az eset a bécsi professzorok között valóságos szenzációvá lett.

Gummi övszerek

legmegbízhatóbb francia gyártmány **1600** és **180** részére.

Gummi 12 dbr legjobb minőségű 1 fut 20 krtól 5 futig. Háthólyag 12 dbr legfontosabb 3 futól 2 futig. Pászor Quousis 12 dbr övszer 1 futól 2 futig. Sörvélyűzők, sapát készítőmennyem, legjobb minőségű 2 futól 6 futig. Szükségességeim 40 krtól felébb. Diana (nyári) 9 futól 8 fut 50 krtig. Irigátor teljesen fejezve 1 fut 30-któl 3 fut 50-ig. Vidéki megrendelés portómentes. Vidéki megrendelések titoktartás mellett elkészítenek.

LAPTERM.

Budapest, VII., Erzsébet-körút 12.
New-York palotával szemben. 3896

Gyógy-borokat és gyógy-cognacot

Külön minőségben bejuttatunk a Pálföldön készült **Chateau de Pommery** vörös, Madon, Boreau, St-Julien, Pouliton, Alesau és fehér (Sauterne, Muscat, Malaga) borai közül a legjobbakat. Ezek minőségét és láthatóságát betegeink. Ez általánosságban megvizsgálták a legújabb vizsgálatok (Prof. Pouché Pár., Prof. Verge Odesszai stb.) és azokat minden tekintetben ajánlják.

A párisi Pasteur-intézet hivatalos rendelésén használják.

Megrendeléseket elfogadjuk
Herzog és Ténzer
Budapest, VIII., Erzsébet-körút 42.
Nagyobb városok részére egyedi elárakokat készítenek. 3898

Egy amerikai gyorsfűző és egy háztartási mérleg ingyen.



Mindenki olyan Arab mellett kiderült, hogy a háztartási mérleg világban a legújabb és legkisebb méretű mérleg, amelynek minden részlete a legújabb technológiával készült. A mérleg 12 dbr részre osztható, és a mérleg 12 dbr részre osztható, és a mérleg 12 dbr részre osztható.

46 dbr összesen csak 1 Ft 6.50.

Minden megrendelő eszenkelt jutalmaként egy szavazólap mellett postaián küldjük 1/2 krtól kezdve háztartási mérlegét, és a mérleg elcsúsztatásáért egy tiszta krtól (amelytől is) megkapja a mérlegét, és a kiváló minőségű 20 évi. Garancia vállalunk. Széleskörű a postai elcsúsztatás megköveteli, mert a mérleg utasítást követően az európai rakhatók.

5 koronaért
küldök 1/2 krtól kb. 50 db. kézzel megírni. Szám enyle
pipere-szappant
rosza, illóolaj, orvosi, tolvaj, rozsa, lánia és gyűző virágok minden fajtájára. A postai előzetes megküldése esetén vagy utánvétel nélkül
3891 **Schaffer D. Sándor**
BUDAPEST, VIII., Bezerédj-utca 3. szám

!Ház- és földbirtokok ügyeimbe!

Minden néven nevezendő ingatlanok (házak és földbirtokok) adás vételi, elcsere, eladás, nemkülönben szót bevéradását is, a legzorditabb alapon és legrovidebb idő alatt követjük.
Ugyancsak régebb, drágább kamatu kölcsönöknek 4% os kamatúra konvertálását 8 napon belül keresztül vesszük.
Alulírottak kézzelgekké adnak mindennemű felvilágosításokat, úgy szóval, mint irásban, valamint teljesen díjmentesen bármikor előjegyzésbe veszik és számon tartják az eladást és elcserezésre szánt ingatlanokat.

Teljes tisztelettel 3869
Szűcs Sándor és Tsa
Vevőknek teljesen díjmentesen közbenjárás!
VI., Teréz-körút 38
Telefon-szám 80-03.

Hörvath és Csillag

BUDAPESTI. KIRÁLYI-UTCA 19.
MU-TEKE-ASZTAL-ÉS DAKO-IPARTELEP.
Kévéházi berendezések és egyéb díszmő asztalos-munkák vállalata. A legelőbb árak.
Minden eddiginél a legpontosabb kiszolgálás és jóállás.
Arjegyzzék kívánatairig ingyen. 8808

Legújabb szerkezettű vetőgépek



átállással esetleg próbavetésre is szállítatnak szintú borssajtók és szétvározók, valamint egyéb gazdasági gépek legjobban beszerzhetőek

Kállai Lajos pényvéri telepen

Budapest, VI., Gyár-utca 50. szám.
Vetőgépek kivételre előző árai: Barsajtók kivételre előző árai:
11 12 15 17 10 soros 75 150 200 250 300 litros
84.- 100.- 110.- 140.- 180.- 220.- 260.- 300.-

Amerikai fagyalt-gép.

Erős, tartós. Kezelése egyszerű, kényelmes, gyors. Pár perc alatt kész a legjobb fagyalt, parfi, vagy krém. Csiszéri minden háztartásban, cukrászdában, kávéházban, vendéglőben.

1	2	3	4 liter.
ft. 6.50	7.50	9.-	10.50

KERTÉSZ TÓDOR

Budapest, IV., Kristóf-tér.
Nagy képes Arjegyzzék sport- és nyári-telekről, nyaralóknak, fürdőbe való csiszéri háztartási, kényelmi, egészségügyi cikkekéről, turista és utazási felszerelésekről, lámpákról, bergál-fűtők és léghűtőkör ingy a. b. mentve. 3897

Amerikai és gürögországi szivacsoshalások

Arjegyzzék kívánatairig ingyen

Schweilinger János

BUDAPEST, V., Váci-körút 26. szám.
A fővárosban és nembn legnagyobb vállalat.
Arjegyzzék Kossuth és Bányászok részére: kocsiműködő gépek 60 krtól 100 krtól, 1 fut 10 krtól, 1 fut 15 krtól, 1 fut 20 krtól, 1 fut 25 krtól, 1 fut 30 krtól, 1 fut 35 krtól, 1 fut 40 krtól, 1 fut 45 krtól, 1 fut 50 krtól, 1 fut 55 krtól, 1 fut 60 krtól, 1 fut 65 krtól, 1 fut 70 krtól, 1 fut 75 krtól, 1 fut 80 krtól, 1 fut 85 krtól, 1 fut 90 krtól, 1 fut 95 krtól, 1 fut 100 krtól.

HAJAVARICOK ELŐL, LEHAGYÁSOS ÉS LEHAGYÓ KIRNEVŐ DRÁZLETÉ.

Arjegyzzék kívánatairig ingyen

Brauswener János

ÓRAK, EKSZEREK 10-ÉVI JÓÁLLÁSSAL
RÉSZLETFIZETÉSRE

COLUMBUS

fémfeszítő a legjobb.
„STELLA” vegyeszett gyár
Budapest, Elemer-utca 11

Jelzőkölcsönöket, konvertiókat,

főtábrókra megvél székhelyen lévő házakra, azok házonkívül vagy postai tulajdonjogozására is - Továbbá

Pénzkölcsönt

lízti leolcsók, katonai:teknek és bármely alkalmankában lévő nyugdíjasoknak kölcsönözésre, váltóra vagy kölcsönvénnyel folyóittat a legrovidebb idő alatt kulann főtételek mellett.

Váltószámítás,

kereskedőknek és iparosoknak minden előleges költéggel nélkül. Levelekben választ bonyolítandó.

Váltószámítási és bankbizományi

üzlet 8886
Budapest, VI., Váci-körút 51. sz.
keresked. törvényszékileg bejegyzett cég.

Első Magyar Fűzőipar

Budapest, Andrássy-utca 11. sz.
Legnagyobb rakta- és kúttóló üzlethez, a leg-egyszerűbből a leg-ismertebb kivitelig.
2 koronától 80 forintig.
Megrendelések mértékétől 24 óra alatt kész. Arjegyzzék és mértékelt. Állat díjmentesen.
En gros árak, tehát legelőbb bonyolítandó.

Czipeszek I I I

Amerikai Sándor, Boxol, sarga és fekete kőbonyolított börtök és czipőfűzőkkel legelőbbban jenu órákat készítenek.
GYÖNGY SÁNDOR
BUDAPEST, III., Tavasz-utca 1. szám.
Képes Arjegyzzék ingyen.

Nincs többé szerencsétlenség, ha minden háztartásban a sz-badmaszot **VULKANUS** borszesz-gyorsforrádot használjuk. Ennek minden vesztélyt szavatossg nyújt, amennyiben a láng a borszeszel semmi érintkezésben nincs. A láng felső részén kisebbre vagy nagyobbra szabályozható, a 3 leuc alatt 1 liter víz teiorralható, borszesz-haszálat 30-35 percig, ára 3 forint készpénz vagy utánvétel ellen.
Deckmann Gyula, II., Fő-utca 18.

Kapafa, sárfa, szerszámok és expézek kelleték rakátára. **HATVANI ANIÁL,** Megrendeléseket Budapest, Wesselenyi-utca 29.

Jég Jég Jég Jég Jég Jég Jég
Jég **A Rapid kézi-jéggép** Jég
Jég szallit 5 paces alatt tiszta víz zlet Jég
Jég get, dráma-nt 4 kerm leg sídélthető Jég
Jég és az új, legújabb legúj Jég
Jég bonyolított. A Jég elcsúsztatás Jég
Jég jón kénylen. A Jég ára 200 korona.
Arjegyzzék kívánatairig ingyen.
Jég **Salgó Izsónal Bp-es'en,** Jég
Jég V. ker., Lipót-körút 17. sz. Jég
Jég Jég Jég Jég Jég Jég Jég

A főváros legnagyobb férfi- és gyermek-ruha áruházja

Szép, tartós, kelleses férfi-ruhákat készítenek
Krausz & Társa
Legnagyobb áldárúgyi férfi- és gyermekruha-áruházban.
Eszőlő Balvatos utca V., Váci-körút 66. sz. a Fővárosi-udvar mellett.

Kirves ford-szabóki **Versenyképes előző árak**
Arjegyzzék kívánatairig ingyen

Nyomatott a kiadótulajdonos „Magyar Újságkiadó Részvénytársaság” körforgógepein. **Chaimmann E. T.** cég festsékéve.